

“老来难”变成“老来福”

唐河特困人群实现老有所养

本报讯(记者曹国宏 通讯员丰兴汉)昔日人忧天寒,今朝逢秋笑开颜。9月27日,秋意渐浓,唐河县养老中心的“院民”李学来正怡然自得地在室内康复中心做着锻炼。

今年75岁的李学来自西洲办事处新华街,是一名特困五保老人,“在这里吃得饱,穿得好,冬夏都能吹空调,能拉家常

能保健!”老人说,“这是俺一辈子都不敢想的福利。”

从兴唐办事处东大张庄社区欢庄组“迁”来的82岁老人欧阳丙明,对现在的生活质量更为满意。刚刚入秋,养老中心就为老人们准备了新棉衣棉鞋。“其实还发了零花钱,一个人一月发166块钱,一年另发2000块钱。”欧阳丙明说,“老了老了,能当自己的家了。”

养老中心负责人涂瑞恒掰着指头算了

了一下:自去年试运营,首批入住城区四个办事处特困老人66人,先后为特困老人购置了夏季短袖短裤200套、春秋装200套、内裤鞋袜200套;共购置棉被180床、棉衣100套、棉靴80双、保暖衣100套;已累计发放零花钱10万余元;老人们小病不出院、大病不耽搁、康复有保

障,过上了“无子女有依靠”的金色晚年。

近年来,唐河按照“县有社会福利中心、乡镇有两个以上敬老院、村村有幸福大院”的标准,投入资金近3亿元,加大集中供养机构建设力度,进一步规范运营管理。目前,全县已建成敬老院、幸福大院、医养结合等各类养老机构400多个,真正实现了特困人群老有所居、老有所养、老有所依。

内乡县 多元化发展林果产业

本报讯(记者曹怡然 通讯员赵林平 李红亚)余关核桃、堰庄石榴、杨沟柑橘、灵女猕猴桃……在今年内乡县农民丰收节上,展柜前各种时令林果产品琳琅满目,生动展现了该县发展特色林果产业结出的累累硕果。

近年来,内乡县大力践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,坚定生态优先、绿色发展之路,制定出台一系列加快林果产业发展的实施意见和优惠政策措施,充分调动社会各界发展林果种植的积极性,先后引进豫林果业、昌宇农林等一批林果企业流转荒山荒坡。目前全县林果基地面积达71.3万亩,“一花(月季)三桃(核桃、油桃、猕猴桃)多元果”的发展格局初步形成。

社旗县 学史力行办实事

本报讯(记者曹怡然 通讯员杨银鹏 申鸿皓 孟令帅)党史学习教育开展以来,社旗县聚焦解决群众反映的办事难、办事慢、多头跑、反复跑等“烦心事”,坚持以改革手段破题,从简化办事流程、创新服务方式、提升服务能力入手,着力提高窗口部门主动服务意识,全力推进“办事不求人”举措落地生效,实现为群众办实事“最多跑一次”“一次也不跑”,切实增强群众的获得感和幸福感。

截至目前,该县93%的政务服务事项进入实体政务大厅,网上可办率提升至98%,192个高频事项实现了“最多跑一次”,累计办理“一件事”一次办事项59件。县不动产登记中心服务窗口由原来的23个压减到8个,办理流程由原来的17个压缩至5个内部流转环节,时限由8个工作日压缩至1个工作日,实现了一窗受理、无障碍通办;县医疗保障局推出了业务办理、异地备案、转诊转院等8个事项“办事不求人”;县税务局13类181个办税事项均实现“最多跑一次”,150个办税项目实现即时办结。

唐河 “路路通”托举振兴梦

本报讯(记者曹怡然 通讯员丰兴汉)近年来,围绕建设“豫西南综合交通枢纽”这一定位,唐河交通公路事业发展迅速,全县等级公路总量达365公里,规划国省干线公路9条328公里、县道16条345公里、乡道31条599公里、自然村联网公路2293公里,以县城区为中心,以宁西铁路、高速和干线公路为框架,以县乡公路和通村公路为脉络,互联互通的综合性交通网络格局已初步形成,为乡村振兴提供了交通支撑。

今年是“十四五”开局之年,在上半年疫情和汛情的双重压力下,唐河县完成了S233线公路养护大修工程,完成了沙河铺—石柱山旅游路道路建设,完成了G328线牛沟大桥维修桥面铺装工程。目前,在建的岗柳至咎岗县乡公路加宽工程正在紧张有序地推进当中。

南阳市宛城区检察院 “双提升”大走访进乡村

本报讯(记者曹怡然 通讯员张庆元 张卿郡)“大叔,您对我们检察院、司法所、派出所等政法部门工作满意吗?”近日,为推动汉家乡公众安全满意度和政法机关执法满意度“双提升”工作取得新突破,进一步倾听群众心声,让更多群众了解政法机关工作职能,南阳市宛城区检察院联合汉家乡综治办、司法所来到夏庄村开展了“双提升”大走访活动。

在走访中,宛城区检察院工作人员与群众亲切交谈,通过聊天和发放资料等方式,让群众了解到检察机关的主要职能,普及检察机关工作流程,提高了群众的法律意识,提升了群众对“双提升”工作的认同感。

万人助万企 发展添动力

新野县科工信局 “三大改造”暖企安商

本报讯(记者曹国宏 通讯员王安 易长江)“以前闷头做企业,不知道有这么好多好政策,而且也看不懂。现在专家讲完以后,县里又针对公司的特点上门讲解,这么多好的政策给了企业底气,让我们敢扩大规模了。”9月27日,新野县新正方电子科技有限公司的杜经理翻着手里的笔记说。

“万人助万企”活动开展以来,新野县科工信局立足自身职能,躬身入局,关注本地企业发展面临的突出问题和瓶颈制约,以智能化改造、绿色化改造、企业技术改造“三大改造”为抓手,激发企业内生动力、发展活力,促进企业健康发展,推动“主新特”产业发展提质增效。截至目前,全县共计划实施“三大改造”项目35个,总投资82.24亿元。

南阳市宛城区 对企业进行“法治体检”

本报讯(记者曹国宏 通讯员张庆元 史源远)近日,位于南阳市宛城区深河物流园的电子商务产业园内热闹非凡,一场由宛城区司法局组织的“法治体检”“送法进企业”系列法律服务活动正在举行。来自宛城区法律服务团的成员通过帮助企业审查《劳动合同》《产销合同》等法律文件,“问诊式”对企业进行“法治体检”,现场为30余家电商企业解答法律困惑,受到电商企业的高度称赞和一致好评。

这是宛城区推进“法治体检”工作常态化助力优化营商环境的一个缩影。近段时间以来,宛城区以优化法治营商环境为抓手,持续推进民营企业“法治体检”活动开展,送法上门、精准服务,不断在服务团队、服务项目、范围时长等方面进行再升级,广泛开展形式多样的法治宣传和法律服务活动,切实营造良好的法治营商环境,助力民营企业健康发展。

南阳市宛城区 “直通车”为企业排忧解难

本报讯(记者曹国宏 通讯员张庆元 吴双 豫豫)“真的非常感谢区纪委监委,仅用一天时间就把我们的问题解决了,以后我们企业一定能够更快、更好地发展。”9月28日,安泰检测科技有限公司将一封感谢信送到了南阳市宛城区纪委监委服务企业“直通车”办公室。

为使全区营商环境进一步优化,宛城区纪委监委成立了服务企业

“直通车”办公室,通过开展服务企业大走访、营商环境监督检查、受理问题线索等方式,切实解决制约企业发展的关键堵点、难点、痛点,秉持着“金牌店小二”的服务理念打通优化营商环境“最后一公里”。一个月以来,服务企业“直通车”办公室走访重点企业34家,收集问题线索11件,目前全部已经协调解决。

唐河县人社局 力推企业健康发展

本报讯(记者曹怡然 通讯员丰兴汉)“万人助万企”活动启动以来,唐河县人社局围绕人力资源社会保障政策落实和企业涉及人社现实困难,研究对策,继续为所有参保企业降费,发放企业引进人才补助29.6万元,帮助83家企业发布用工岗位3025个。

该局采取座谈交流解疑、上门服务“捞”问题、精准施策优环境等

方式,先后组织10家企业负责人召开助企座谈会,为企业解惑答疑;深入企业开展走访调研,征求意见,发现问题,研究对策;继续为所有参保企业降低社保费率,发放企业引进人才补助29.6万元,帮助83家企业发布用工岗位3025个。

方城县供电公司 为企业稳定发展保电护航

本报讯(记者曹国宏 通讯员张中坡 王小玲)“我们对方城县供电公司提出‘对110千伏裕杏线路造成影响的树木进行清除’的建议需求后,方城县供电公司现场办公,立即给我们研究解决方案,保障了电力稳定运行,解除了我们的后顾之忧。”9月27日,中南钻石有限公司资源管理部部长郭宏攀高兴地说。

自“万人助万企”活动开展以来,方城县供电公司组建活动服务工作组,共对县域内156家企业进行了“一对一”的走访,详细了解企业供电需求,帮助企业排查安全用电隐患;广泛征求企业合理化建议,针对重点企业建立“一企一策”服务方案,为企业稳定发展保电护航,已解决企业用电问题18项。

埋剑沟的“故事汇”

□本报记者 曹怡然 通讯员 刘禾

在西峡县桑坪镇珠宝沟村有一条山沟,传说李自成兵败至此,为了躲避追兵,便将自己的宝剑解下埋在这里,因此得名埋剑沟。作为古时西峡通往陕西的交通要道,埋剑沟里流传了许多脍炙人口的故事。而在今天,通过手机拍短剧,埋剑沟的老百姓演绎出了他们新时代的“故事汇”。

今年21岁的程艺是土生土长的埋剑沟人,年龄不大却有着丰富的人生经历。他17岁创立电商公司,19岁开办袜子厂,一时风光无限。2020年受疫情影响,程艺的事业遭受重创,一无所有的他回到家乡,却意外打开了人生另一扇大门。

“厂子刚倒闭那会儿,我每天夜里只能睡2个小时,得了焦虑型神经症。为了调节心情,注册了抖音账号‘小程拍故事’,开始拍抖音短剧。”近日,程艺回忆说。

“老大,今天上午没人扔垃圾,工作没法开展啊!”视频里戴着黑色头套、形迹可疑的演员名叫程国旺,72岁高龄的他在剧中是“环境保护协会会长”,是村里监督群众乱扔垃圾、乱砍滥伐的“领头人”。诙谐朴实的语言、跌宕曲折的

情节,让程艺的短剧大受欢迎。

“反响特别好,‘小程拍故事’连续三集环境保护题材的短剧一经推出便在村里赢得了一片喝彩,群众爱护环境的意识明显提高,短剧的教育和启示效果十分明显。”村支书胡明府说起“小程拍故事”十分肯定。

在镇、村两级党组织的引导和配合下,以反诈防骗、疫情防控、敬老爱幼、明礼诚信等为主题的系列短剧在程艺的镜头下被创作出来,成为埋剑沟群众精神文化生活的重要食粮。

如今的埋剑沟,当演员成为一种时尚。村里的男女老少纷纷变身导演、演员,主动参与到视频情节、动作、表情的设计中,制作道具,谈论演技,交流体会,乐此不疲。“小程拍故事”的演员团队也从最开始的2人迅速扩充到30多人,党员干部、公安民警等纷纷为短剧拍摄出谋划策,成为当地宣传政策、教育群众的重要平台和重要的公共文化资源。

乡土、乡音、乡情,取材于农村现实生活的“小程拍故事”在社会上迅速引起广泛的情感共鸣,短短5个月,“小程拍故事”抖音号创作视频作品57篇,粉丝达3700多人,获赞3.2万次,播放量超过100万次,影响力越来越大。

邓州 观看电影《突破口》 传承红色基因

本报讯(记者曹相飞 通讯员王中献)10月3日晚,建党100周年献礼片《突破口》在中宣部电影频道播放,在邓州市社会各界引起强烈反响。电影《突破口》以解放邓县(今邓州市)为背景,在邓州、浙川、南阳府衙等地取景拍摄。1948年年初,刘邓大军为挫败国民党军队大别山的围攻,开辟桐柏解放区,经过7日激战,人民解放军在邓县广大群

众的大力支持配合下,共歼灭敌军6900余人,解放邓县。

该市把观看电影《突破口》和党史学习教育有机结合起来,和在新起点上谋划推进“一抓三突破”工作部署有机结合,通过开展征文活动、座谈会等多种形式,发扬红色传统、传承红色基因,凝聚起建设南阳市副中心城市、丹江口库区现代化区域中心城市的强大正能量。

方城县博望镇 党建引领助推乡村振兴

本报讯(记者曹国宏 通讯员张中坡 李善喜)近年来,方城县博望镇注重党建引领,筑牢红色根基,有效发挥村级党支部“桥头堡”作用、党支部书记“领头雁”作用,后备干部的“主力军”作用,全镇经济及社会各项事业呈现跨越式发展,为乡村振兴奠定了坚实基础。

该镇坚持培优扶强原则,对软弱涣散村进行集中整顿提升,新建村级活动场所12个,打造党建示范点6个;依托“万名党员进党校”活动,对村干部专题

培训实现全覆盖。在选、育、用、管等干部管理环节,放宽视野,多方施策,严格标准,拓宽选人渠道;在2020年换届选举中,一大批党性强、能力强、服务意识强、群众基础好的中青年优秀党员走上了党支部书记领导岗位。注重从产业带头人、高校毕业生、返乡创业能手、复退军人和新乡贤中择优储备一批后备干部人选,由镇机关干部、驻村第一书记、村党支部书记与之结成帮带对子,跟踪帮促培养。

方城县 上门为九旬老太办理不动产登记

本报讯(记者曹国宏 通讯员张中坡 夏灵凤)9月22日,一名办事群众到方城县不动产登记服务中心窗口咨询遗产继承如何办理,并向窗口工作人员反映当事人李老太年逾九十,行动不便。了解这一特殊情况后,方城县不动产登记服务中心安排专人进行上门服务,到家中帮助李老太妥善办理了继承房屋的不动产登记手续。这是今年以来方城县不动产登记服务中心第17次主动上门服务群众。

近年来,方城县不动产登记服务中心积极探索服务新模式,针对行动不便的老人和残疾人等特殊群体提供上门服务,到办事群众家中收集资料、现场签字、核验信息,变“等群众上门”为“入群众家门”,为办事群众提供人性化服务,打通服务“最后一公里”。

新野县纪委监委 整治农村乱占耕地建房问题

本报讯(记者曹怡然 通讯员王安 樊瑞)“乱占耕地建房真可恶,以前村干部睁只眼闭只眼放任不管,甚至带头违法乱纪,怎让老百姓信服!这样处理真好,杜绝了违法乱建房行为。”日前,新野县纪委监委公开曝光了几起农村乱占耕地建房问题典型案例,并对涉及的乡镇领导、村干部分别给予党纪处

分,在当地引起不小的反响。耕地保护事关国家粮食安全、生态安全和社会稳定,近年来,新野县纪委监委立足职责定位,强化监督执纪问责,深入推进农村乱占耕地建房集中整治。截至目前,共查处党员干部涉农村乱占耕地建房问题19起,党纪政务处分11人,问责9人。

邓州八里岗遗址 入选“百年百大考古发现”名单

本报讯(记者曹相飞 通讯员王静会)日前,记者从有关部门获悉,邓州八里岗遗址项目入选由国家文物局指导,中国考古学会、中国文物报社主办的“百年百大考古发现”遴选推介名单。

邓州八里岗遗址位于邓州市东约3公里处湍河南岸八里岗西北的坡坎高

地上,距今约6800年,文化层厚3至5米,面积近9万平方米,是新石器时代的古文化部落遗址。1957年首次被发现,先后进行了7次发掘。其中1994年的发掘因发现了仰韶文化中晚期长排连间套房屋基址而被评为当年的全国十大考古新发现。



“唐州蜜都”开启振兴之旅

本报讯(记者曹怡然 通讯员丰兴汉)近年来,唐河县致力于打破原初蜂蜜产品难以做大做强的营销困境,注册认定了“唐州蜜都”区域地理品牌,涌现出一批蜂蜜深加工企业,开辟了唐河蜂产业“全产业链之

路”。

唐河全新的蜂产业蓝图也随之出炉,即:对标美丽中国、健康中国、乡村振兴三大战略,以唐河生态田园综合体为载体,加快建设“唐州蜜都”智能特色蜂情产业园,诞生唐河县第一家

主板上市公司,深入推进三产融合、产城融合、文旅融合,让“中国蜜都”定位唐河,让“唐州蜜都”誉满全国,让“唐州蜜”系列品牌成为中国知名商标,在全国形成“唐州蜜都、纵享‘蜂情’”的品牌效应。